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Gidi bai 22 trang 19 sach giao khoa dai so l6p 9 tap 2
Dé bai

Gidi cdc hé phwong trinh sau biang phwong phdp céng dai so:

: 2y =4
a
’ 6x - 3y —7

2r —Jy =11
m{ y

4z + 6y =25
3r —2y=10

c) 2
T-3¥=33

Hudéng din giai

+) Nhan hai Vé cia méi phwong trinh véi mot sé thich hop (néu can) sao cho cdc hé sé ciia cing
mét an nao dé trong hai phwong trinh bang nhau hodc déi nhau.

+) Ap dung quy tic céng dai sé dé dwoc hé phwong trinh méi trong dé c6 mét phwong trinh mot
an.

+) Gidi phwong trinh mét an, tim dwoc nghiém thay vao phirong trinh con lai ta dwoc nghiém
cua hé da cho.

Dap an bai 22 trang 19 sgk giai tich lop 9

TOAN LOP 9 —HQC TAP-LOP 9


https://doctailieu.com/giai-bai-22-trang-19-sgk-dai-so-9-tap-2

a) Nhan phwong trinh trén véi 3, nhan phurong trinh dudi véi 2, ta duoc:

{—5:1:+2y:4 @{—15z+6y=12

6z —3y=—7 12z — 6y = —14
{ —3z=-2 2:3
b _ 19 = 3
15z +6y =1 6y =12+ 15.z
f :1::3 2
3 =
& ¢ 9 i 3
6y:12+15.§ 6y = 22
( _2
LI
<9 11
(V=7

< 2 11
Vay hé da cho c6 nghiém duy nhat 1a (5; T)
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b) Nhan hai vé phwong trinh trén voi 2, ta duoc:
2z — 3y =11 4z — 6y = 22
ierbes At

—4x +6y=5 —4x + 6y =5
4r — 6y = 22
4z — 6y = —5

Az — 6y —22
ﬁ{m-wzwwmw

Vay hé phwong trinh vé nghiém.
c) B6i hén sd vé phan so rdi nhan hai vé clia phwong trinh dwéi vei 3. ta droc:
3z — 2y =10 3r — 2y =10
2 1 = 2 10

7= gl =3y T-3¥=73

i 3z — 2y =10 i zeR
3z —2y=10 3z —2y=10

reR
=4 _3:1:—10
¥="3

Vay hé phwong trinh cé vé s6 nghiém.
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